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СТИСЛИЙ ЗМІСТ ПРОЕКТУ (РОБОТИ) ТА ВИСНОВКИ 

 

В кваліфікаційній роботі проведений аналіз і розробка 

протипожежного захисту гуртожитку Національного університету 

«Запорізька політехніка», м. Запоріжжя. 

Актуальність вибору даного об'єкта обумовлена тим, що по статистиці 

пожежі на об'єктах з масовим перебуванням людей виникають дуже часто й 

приводять не тільки до великих матеріальних збитків але до великої 

чисельності людських жертв. 

У ході виконання кваліфікаційної роботи проведений аналіз пожежної 

небезпеки об’єкту й речовин які в ньому обертаються, можливі джерела 

запалювання й шляхи поширення полум'я.  

Розглянута організація державного пожежного нагляду за об’єктом та 

методика проведення перевірок щодо дотримання правил та вимог пожежної 

безпеки. 

Проведена перевірка протипожежного стану об’єкта та оцінка його 

відповідності вимогам нормативних документів, а саме перевірка 

конструктивних елементів будівлі гуртожитку, об’ємно-планувальних 

рішень, шляхів евакуації, систем пожежної автоматики, систем оповіщення 

про пожежу. 

Зроблені розрахунки сил і засобів на гасіння можливої пожежі.  

Розроблені рекомендації керівному складу пожежно-рятувальної 

служби на пожежі.  

Висвітлені питання безпеки праці при виконанні оперативних дій на 

пожежі та екологічної безпеки. 
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Рік виконання – 2020.  

 

 
  



     

НУЦЗУ.2.25-13-44.ПТтаАРР.РПЗ. 
Лист  

     
3 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

6. РОЗРОБКА ЗХОДІВ ПО ПІДВИЩЕНЮ ПРОТИПОЖЕЖНОГО 

СТАНУ  ГУРТОЖИТКУ  

33 

7. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ ЙМОВІРНОЇ 

ПОЖЕЖІ 

36 

 7.1 Особливості розвитку і гасіння пожеж у поверхах 
адміністративних та житлових будівель. 

36 

 7.2.Оперативно - тактична характеристика об’єкту 38 

 7.3 Розробка тактичного задуму 40 

 7.4 Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі на 2-ому поверсі 

гуртожитку. 

40 

 7.5. Розпорядження та дії КГП 46 

 7.6 Охорона праці при гасінні пожежі 47 

 7.7. Дії співробітників гуртожитку у випадку виникнення пожежі 51 

8. ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА ОБ'ЄКТА. 53 

 ВИСНОВОК 54 

 СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ 56 

 ДОДАТКИ  58 

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 



     

НУЦЗУ.2.25-13-44.ПТтаАРР.РПЗ. 
Лист  

     
4 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

ВСТУП 

 

Правила пожежної безпеки в Україні затверджені наказом МВС України від 

30.12.2014 № 1447 визначають загальні правові, економічні і соціальні основи 

забезпечення пожежної безпеки на території України, регулює відносини 

державних органів, юридичних і фізичних осіб у цій галузі незалежно від виду 

їхньої діяльності і форм власності. Усе, що складає економічний потенціал країни, 

є надбанням народу і вимагає надійного захисту й охорони.  

За 12 місяців 2019 року в Запорізькій області зареєстровано: 

6177 пожеж. 

6,4 - показник кількості загиблих на 100 тис. населення. 

72235 - кількістю прямих збитків у тис. гривень, завданих пожежами. 

109 - загиблих унаслідок пожеж людей. 

3 - дітей, загиблих унаслідок пожеж; 

53 – травмовано унаслідок пожеж; 

43 - у гуртожитках, 2 загинуло. 

У будинках та спорудах житлового призначення (житлові, садові, дачні 

будинки, гуртожитки, господарчі споруди тощо) кількість пожеж у порівнянні з 

аналогічним періодом минулого року зменшилась на 3,4 % і становить 30 582, що 

становить 31,9 % від їх загальної кількості. Прямі збитки на цих об’єктах 

зменшились на 2,6 % і становлять 1 млрд 111 млн 120 тис. грн. Побічні збитки на 

цих об’єктах збільшились на 18,1 % і становлять 3 млрд 159 млн 560 тис. грн. 

Унаслідок пожеж на цих об’єктах загинуло 1 711 людей (-8,1 % або 90,0 % від 

загальної кількості загиблих). 

Тож, як і позаторік, найбільша кількість пожеж і загиблих унаслідок пожеж і 

травмованих на пожежах людей у спорудах житлового призначення зареєстровано 

у житлових будинках і становить 16 350 пожеж (-6,6 % порівняно з 2018 роком або 

53,5 % від кількості пожеж у житлі), 1 505 загиблих унаслідок пожеж людей (-7,7 

% порівняно з 2018 роком або 88 % від кількості загиблих у житлі), 951 

травмований (-11,7 % порівняно з 2018 роком або 80,9 % від кількості травмованих 

у житлі). Прямі збитки від цих пожеж зменшились на 8,5 % і становлять 658 млн 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19
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172 тис. грн.; побічні збитки збільшились на 12,7 % і становлять 1 млрд. 782 млн 

244 тис. грн .  

В Запорізькій області збільшелось кількості загиблих унаслідок пожеж у 

будинках і спорудах житлового призначення, зареєстровано 30 (+23,8 %).  

  Протягом останніх років у країні зберігається негативна тенденція зростання 

кількість пожеж та особливо збитків від них. Особливу турботу викликає 

збільшення кількості людей, що гинуть у наслідок пожеж у житловому секторі. 

Яскравим прикладом є пожежа яка 17 серпня 2019 року у готелі «Токіо-Стар» м. 

Одеса, що розташовувався у будівлі колишніх ремонтних майстерень трамвайного 

депо. Загальна площа пожежі склала близько 2660 м2
. Внаслідок пожежі загинуло 9 

та отримало травми 10 людей, знищені будівельні конструкції даху та 

електрообладнання, що розташовувалось у горищному приміщенні. Тож, загибелі і 

травмуванню людей та розповсюдженню пожежі у готелі «Токіо-Стар» на велику 

площу сприяли відсутність в приміщенні пральні спринклерів автоматичної 

системи водяного пожежогасіння та системи оповіщення, непрацездатність 

системи димовидалення, відсутність автономного електроживлення, використання 

горючих матеріалів з високою здатністю димоутворення для утеплення горищного 

приміщення, в якому були прокладені повітроводи вентиляції, 

електроустаткування.  

Як ми бачимо обстановка, що склалася стосовно пожеж у житлових будівлях 

є вкрай гострою і потребує глибокого вивчення і опрацювання. 

 У разі виникненні надзвичайної ситуації у гуртожитку Національного 

Університету «Запорізька політехніка», у якому мешкає майже 240 осіб, може 

скластися складна обстановка при їх гасінні, а також не виключається і загибель 

людей.  

 Таким чином гасіння пожеж у житлових будівлях є дуже актуальною темою, 

гасіння у поверхах будівель є приватним питанням цієї теми, тому розглянемо це 

питання більш детально. 
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Розділ 1. 

ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТУ 

 Об’єктом, що розглядається у кваліфікаційній роботі є гуртожиток 

Національного Університету «Запорізька політехніка». 

    Гуртожиток  знаходиться у студентському містечку Національного 

Університету «Запорізька політехніка» і розташований за адресою: вулиця 

Жуковського, 46. На території студентського містечка розташований стадіон та 

інші гуртожитки. Гуртожиток розрахована на 240 мешканців. 

 Рельєф ділянки спокійний. До гуртожитку передбачені під'їзди з твердим 

покриттям для пожежних машин. Також передбачені відкриті ділянки для стоянки 

автомобілів та іншого транспорту. 

 Будівля без каркасна, прямокутної форми, без підвалу. 

В конструктивному відношенні будівля гуртожитку представляє собою 

наступне: 

- Фундаменти будівлі – стрічкові, залізобетонні; 

-   Стіни цокольного поверху із бетонних блоків; 

-  Зовнішні стіни – з глиняної цегли пластичного пресування товщиною 

51 см; 

-  Внутрішні стіни – з силікатної цегли, товщиною 38 см; 

- Перекриття (покриття) – збірні залізобетонні багатопустотні плити, 

товщиною 220 мм; 

-   Перегородки – цегляні та гіпсокартонні; 

-   Сходові марші – збірні залізобетонні ; 

-   Покрівля – плоска, не вентильована, рулонна з внутрішнім водостоком ;  

-   Вікна – з подвійним склінням та зі спареним плетінням ;  

-   Двері зовнішні та внутрішні дерев’яні 

Система водопостачання будівлі - об'єднана господарчо-питного та 

виробничого водогону з підключенням до міської мережі одним вводом. Скид 

побутових стоків передбачених у існуючу міську мережу. Ділянки мереж, що  
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запроектовані, прийняті з полівинілхлорідних труб. 

 Джерелом теплопостачання є центральне опалення. 

 Електропостачання гуртожитку передбачається від міської мережі 220 В. 

 Телефонний зв’язок здійснюється від міської АТС з установкою в приміщеннях 

телефонних апаратів. Радіомережі підключаються до міських мереж. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розділ 2. 
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АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБЄКТУ 

 

 2.1. Пожежна небезпека гуртожитку  

 

Гуртожиток, відповідно до класифікації є будівлею з масовим перебуванням 

людей. 

При проведенні будівництва та експлуатації гуртожитків, висуваються ряд 

специфічних вимог, спрямованих на досягнення основної мети - забезпечення 

безпеки життю та побудову нормальних умов для проживання студентів. В країні 

введені державні будівельні норми [10], які поширюються на проектування нових і 

реконструкцію існуючих житлових будинків. 

Пожежна небезпека гуртожитку обумовлюється наявністю великої кількості 

горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення 

пожежі. 

У гуртожитках можуть горіти тверді горючі речовини і матеріали (меблі, 

тканини, папір). Пожежне навантаження в таких будівлях складають від 50 до 100 

кг/м2
 в залежності від щільність розташування меблів та устаткування в житлових 

кімнатах, яка має межі 40-50% площі кімнат. 

Джерелом запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий прояв 

електричного стуму і атмосферної електрики, тепловий прояв механічної енергії і 

хімічних реакцій, необережне поводження з вогнем. 

Продукти горіння і полум`я в гуртожитках можуть поширюватись по 

горизонталі і вертикалі через дверні прорізи, сходові клітки, вентиляційні й інші 

інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання 

шляхів евакуації горючими матеріалами, використання килимів у кімнатах, 

коридорах і сходових клітках. Вологість речовин і матеріалів у житлових будівлях 

складає звичайно 8-12 %, що також сприяє швидкому запаленню цих матеріалів і 

поширенню вогню по них. Дим з приміщень особливо інтенсивно поширюється по 

вертикалі. Іноді можливо сховане  

поширення вогню: усереднені підвісних стель, під знімними підлогами  
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(фальшпідлоги) та ін. 

У гуртожитках при пожежах можлива загибель студентів, що зумовлено їх 

масовим перебуванням, факторами паніки, не відпрацьованими діями під час 

виникнення пожежі, не своєчасне сповіщення про пожежу. 

 

 2.2. Аналіз пожежної небезпеки матеріалів, що обертаються  

 

При пожежах у будівлях гуртожитків найбільшу небезпеку для людей , 

особливо в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя 

людини задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може 

наступити в лічені секунди.  

В приміщеннях гуртожитків широко застосовуються такі матеріали, як 

деревинностружкові і деревинноволокнисті плити в меблях і офісному 

устаткуванні; папір; ватман; деревина в різних виробах. Крім того горючі 

полімерні матеріали у виді поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, 

полістирольних плиток, капронової вати, пінополіуританових і склопластиків 

становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють 

його швидкому поширенню.  

Нижче приведені дані пожежної небезпеки речовин і матеріалів, 

застосовуваних у гуртожитку, узятих з довідника ―Баратова‖. 

Папір – горючий, а в розпушеному вигляді, легкоспалахуючий матеріал. 

Температура запалення та температура самозапалення 230 С, швидкість вигорання 

810
-3 кг/м²∙с в розпушеному вигляді та швидкість вигорання    5,510

-3 кг/м²∙с – у 

вигляді книг на стелажах. При зберіганні у кипах здібна до теплового самонагріву 

100
 С. При дії азотного кисню та інших сильних окислювачів здібна до хімічного 

самозагоряння. При зберіганні у кіпах охороняти від джерела нагріву з 

температурою 100 С. Засоби гасіння – вода зі змочувачем, піна, порошок ПФ. 

Деревина хвойних порід – горючий матеріал, використовуваний при 

виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 241 С. При горінні виділяє 

теплоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою 
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більш 100 оС.  

Картон – горючий матеріал, використовуваний в обробці стін, стель. 

Температура запалення 227 оС, при горінні виділяє до 15681 кДж/кг. При 

збереженні в стосах схильний до самозаймання, має температуру тління 278 С.  

Полістирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 - 496 С. 

Особливу пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких 

виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні газу). Розкладання 

полістиролу починається вже при температурі близько 80 С і значно 

прискорюється при 250 - 380 С. До складу продуктів розкладання пластмаси, 

виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий 

водень, акрилонітріт, дібутілфталат, фосген. Полістирол володіє високої 

димоутворюючою здатністю.  

Полівінілхлорид – важкогорючий матеріал, використовуваний для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних 

труб. Температура запалення 390 С, самозапалювання 454 - 495 С. При горінні 

виділяє до 20950 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 С починає 

розкладатися на хлористий водень (до 21 % маси матеріалу), оксид і двооксид 

вуглецю. Кількість виділених летучих речовин може досягти 65 % маси пластмаси, 

виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання 

полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. 

Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концентрації 

пластифікаторів і інших добавок.  

Поліуретан – легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення м'яких 

меблів, матраців, на утеплення стінових панелей. При горінні виділяє до 31850 

кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 С полімери на основі поліуретану 

починають розкладатися з виділенням жовтого диму, що містить ціаністий водень 

(синильна кислота), ізоцианіди, концентрація яких у повітрі при пожежі становить 

реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис вуглецю, вуглеводню. 

Максимальне виділення ціаністого водню й окису вуглецю відбувається при 
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температурі 530 - 560 С. У продуктах піролізу і горіння антипірованих 

поліуретанів виявлені фосфорвміщуючі речовини, ще більш токсичні, чим оксид 

вуглецю і ціаністого водню. При розкладанні поліуретану при температурі 800 С 

із продувкою повітрям виділяється диму близько 30 % його маси і 65 % газів.  

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні 

пластмас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин у 

повітрі при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі концентрації 

по санітарних вимогах, відповідно складають, г/м3: фосген - 0,05 і 0,0005; ціаністий 

водень - 0,2 і 0,0003; двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; 

окис вуглецю - 3 і 0,02. В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у 

повітрі може в десятки разів перевищувати зазначені величини, що скорочує і час 

безпечного перебування людини в палаючому будинку.  

 

 2.3. Аналіз можливих джерел запалювання 

 

Для виникнення пожежі, то б то запалення горючого середовища, в гуртожитку, 

джерела запалювання повинні мати визначену енергію, температуру і час дії. 

Характерними джерелами запалювання можуть бути наступні: 

1. Іскріння електричних дротів (контактів). Джерела запалювання можуть 

виникати від замикання проводів (дротів) із пошкодженою ізоляцією на масу.  

2. Запалення ізоляції або іскроутворення. Джерела запалювання можуть 

виникати при підвищенні токів у провідниках меншого перетину, неправильного 

з'єднання або розбирання без урахування особливостей електроустаткування. 

Наприклад, збільшення або зменшення перетину проводу викликає сильний 

розігрів і наступне загоряння ізоляції. 

3. Відкрите полум’я і іскріння, що утворюються при проведенні вогневих робіт 

при ремонті.  

4. Іскріння, що може виникнути при недотриманні режимів підключення 

електроприладів до джерел струму. 

5. Осередки високої температури на поверхні матеріалів. Джерела запалювання 
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можуть виникати від розігрітих металевих предметів і сильне іскріння у разі їх 

влучення на клеми джерел струму і утворення замикання.  

Роздивимося умови і причини утворення деяких з джерел запалювання. 

Небезпека електрозварювальних робіт, що інколи проводяться під час 

ремонтних робіт у приміщеннях гуртожитку з порушенням правил пожежної 

безпеки, обумовлюється високою температурою дуги, що досягає 4000 С. Дуга 

здатна запалити будь-які горючі речовини. 

Краплі металу, що утворяться при КЗ електропроводів і плавленні нитки ламп 

накалювання, мають розмір до 3 мм, а при електрозварюванні досягають 5 мм. Для 

визначення здатності крапель металу до запалення визначають кількість теплоти, 

що вони здатні віддавати горючому середовищу при остиганні до температури 

самозапалювання цього горючого середовища. При цьому необхідно враховувати, 

що частина теплоти за час польоту іскри губиться на кристалізацію металу і 

нагрівання навколишнього повітря. Отже температура краплі металу знижується. 

Розряди статичної електрики можуть відбуватися з наелектризованого 

матеріалу на заземлений провідник. Розряди між провідними тілами можуть 

відбуватися внаслідок чи електризації накопичення зарядів статичної електрики на 

ізольованих провідних тілах. Такі розряди можуть виникати з зарядженої людини.  

Малокалорійні джерела запалювання.  

У результаті порушення протипожежного режиму в приміщеннях гуртожитку 

можуть з'явитися малокалорійні джерела запалювання - палаюча сірник, що жевріє 

чи цигарка. Тліючі недопалки цигарок можуть стати джерелом запалювання, тому 

що їхня температура тління коливається від 350 до 400 С. Контакт тліючого 

недопалка з горючими матеріалами (наприклад, папір, ганчір’я, пил тощо) 

спроможний викликати появу вогнища тління, що при достатньому доступі повітря 

і при умовах, що сприяє акумуляції тепла,  

викликає спалахування та полум'яне горіння матеріалів тощо.  

 

 

2.4. Аналіз ймовірних шляхів поширення пожежі 
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Поширення пожежі в будівлі гуртожитку може відбуватися з великою лінійною 

швидкістю, оскільки розриви між меблями або іншими речами є ненадійною 

перешкодою для променистої енергії.  

Взагалі, поширення пожежі може відбуватися по вентиляційних системах, по 

поверхнях та покриттям стін, підлог та т. ін. Тому, поширення горіння у 

гуртожитку може мати досить суттєву швидкість. 

Однієї з причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у 

протипожежних перешкодах для прокладки технологічних комунікацій. Не всі 

протипожежні перешкоди (стіни) мають прорізи, захищені протипожежними 

засобами (двері тощо), що дає можливість швидко поширюватися пожежі по 

всьому будинку гуртожитку. 

 Вдосконалення систем запобігання пожежі і протипожежного захисту 

проводиться на основі аналізу пожежної небезпеки і розробки заходів 

протипожежного захисту. Метод аналізу пожежної небезпеки і захисту заснований 

на виявленні причин виникнення горючого середовища, джерел запалювання і 

шляхів поширення ймовірної пожежі. Без їх знання неможливо провести пожежно-

технічне обстеження будь-якого об'єкту, дослідження пожеж і загорянь тощо.  

На об'єкті поширення пожежі при його виникненні можливо по комунікаціях, 

лініям вентиляції, горючим матеріалам і будівельним конструкціям.  
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   Розділ 3. 

 ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ ЗА ГУРТОЖИТКОМ  

 

3.1. Основні напрямки роботи органів державного нагляду (контролю) щодо 

дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері 

техногенної та пожежної безпеки 

 

Державний нагляд (контроль) у сфері пожежної, техногенної безпеки 

гуртожитку НУ «Запорізька політехніка» здійснюється управлінням запобігання 

надзвичайних ситуацій в м. Запоріжжя. 

Основними напрямками роботи з державного нагляду (контроль) у сфері 

пожежної, техногенної безпеки є організація та здійснення проведення наступних 

рішень за такими основними напрямками: 

- проведення перевірок; 

- здійснення нормативно-технічної роботи; 

- видача дозволів на початок роботи підприємствам та орендарям; 

- здійснення розслідування, обліку та аналізу пожеж; 

- здійснення адміністративно-правової діяльності; 

- проведення протипожежної пропаганди; 

- перевірка роботи та надання допомоги підпорядкованим органам 

держпожнагляду; 

- перевірка діяльності центральних і місцевих органів виконавчої влади, іх 

відділів та управлінь з питань пожежної безпеки та виконання Правил пожежної 

безпеки в Україні; 

- здійснення контролю за дотриманням ліцензійних умов; 

- здійснення контролю за використанням пожежонебезпечних матеріалів та 

продукції протипожежного призначення при наявності відповідних сертифікатів;  
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Діяльність органів державного пожежного нагляду здійснюється у 

відповідності з планом, які розробляються центральними, територіальними та 

місцевими органами Державного пожежного нагляду. 

Заходи по забезпеченню Державного пожежного нагляду на об’єктах з масовим 

перебуванням людей, включені в плани роботи підрозділів. Ці плани роботи 

повинні складатися на основі аналізу обстановки з пожежами, стан пожежної 

безпеки об’єкту, сезонних пожежно-профілактичних заходів, з урахуванням рішень 

органів законодавчої та виконавчої влади.  

Плани роботи розробляються: 

- у територіальних – на півріччя, а в їх структурних підрозділах (відділ, 

відділення) – на квартал. 

- у місцевих - на квартал. Кожен державний інспектор повинен скласти 

місячний план-графік роботи та перевірок об’єктів, який затверджується 

керівником органу державного пожежного нагляду. 

Перевірка об’єктів повинна плануватися рівномірно протягом року. У місцевих 

органах держпожнагляду складаються річні плани-графіки перевірок об’єктів. 

Керівники органів держпожнагляду здійснюють контроль за своєчасним 

виконанням планів робіт. Про виконання заходів у планах робляться відповідні 

відмітки. 

Функціональні обов’язки державних інспекторів, напрямки роботи, перелік 

закріплених за ними об’єктів та межі дільниць визначаються керівником органу 

держпожнагляду.  

Для здійснення наглядової діяльності у функціональних обов’язках за 

державним інспектором закріплюються об’єкти, а також визначаються напрями 

роботи. 

 

3.2 Методика проведення перевірок об’єкта 

Перевірки протипожежного стану проводиться згідно Наказ МВС 

України від 17.01.2019 № 22 "Про затвердження уніфікованої форми акта, 

складеного за результатами проведення планового (позапланового) заходу 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19
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державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших форм 

розпорядчих документів". З метою здійснення контролю за виконанням вимог 

пожежної безпеки, встановлених законодавчими та іншими нормативно-правовими 

актами (стандартами, нормами, правилами, положеннями, інструкціями, тощо). 

Під час проведення перевірок об’єктів, населених пунктів проводиться 

перевірка боєздатності підрозділів відомчої, сільської та інших видів пожежної 

охорони, добровільних пожежних дружин (команд). 

До проведення перевірок можуть залучатись працівники відомчої, сільської та 

інших видів пожежної охорони, члени пожежно-технічних комісій, начальники 

добровільних пожежних дружин (команд), фахівці зацікавлених відомств та 

зацікавлених органів, за узгодженням їх з керівниками. 

 Перевірки гуртожитків проводиться щорічно. З метою контролю за виконання 

рішень (приписів, постанов) уповноважених осіб органів державного пожежного 

нагляду, а також з урахуванням сезонності, особливостей об’єкту, обстановки з 

пожежами. Перевірки, проводяться за участю керівника установи, або виділених 

ним представників, які мають бути завчасно повідомлені про дату його проведення.  

Під час перевірок, інспектор перевіряє протипожежний стан об’єкту та ступінь 

виконання рішень запропонованих протипожежних заходів. За всіма не 

виконаними зауваженнями припису працівник державного пожежного нагляду 

вживає заходи що до притягнення винних осіб до відповідальності згідно з діючим 

законодавством за 2019 рік було застосовано одне стягнення за адміністративне 

правопорушення за статтею 188-8 за результатами планової перевірки 20 квітня 

2019 року. 

При перевірці, інспектор котрий закріплений за даним об’єктом, робить огляд 

території, стан під’їзних шляхів, детальний огляд приміщень, забезпеченість та 

технічний стан пожежного обладнання, наявність і працездатність автоматичних 

установок пожежогасіння та пожежної сигналізації, засобів зв’язку, стан і 

надійність функціонування зовнішнього та внутрішнього протипожежного 

водопостачання. Також представник державного пожежного нагляду перевіряє: 
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1. діяльність адміністрації що до забезпечення пожежної безпеки об’єкта; 

2. наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної безпеки; 

3. виділення асигнувань на протипожежні заходи та придбання 

протипожежного обладнання; 

4. включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани; 

5. боєздатність добровільної пожежної дружини та якість профілактичної 

роботи, яка ними поводиться; 

6. порядок організації і якість проведення протипожежного інструктажу та 

заняття за програмою пожежно-технічного мінімуму з робітниками та 

службовцями; 

7. знання робітниками об’єкту питань пожежної безпеки, обов’язків на випадок 

виникнення пожежі; 

8. організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки посадових 

осіб; 

9. наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта, тощо. 

Планова перевірка протипожежного стану гуртожитку проводилась 20 квітня 

2019р., за результатами якої було складено акт перевірки додержання (виконання) 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері пожежної безпеки та 

припис. Перевірка проводилась інспектором сумісно с головним інженером 

студмістечка НУ «Запорізька політехніка» Шторгіним В.А.. 
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Розділ 4. 

 

ПРОТИПОЖЕЖНІ ЗАХОДИ У ГУРТОЖИТКАХ 

 

4.1. Організаційно-технічні заходи з забезпечення пожежної безпеки 

 

Система запобігання пожежі гуртожитку - сукупність протипожежних заходів, 

спрямованих на: 

 запобігання утворення горючого середовища; 

 запобігання утворення джерел запалювання. 

Електротехнічне обладнання повинно проектуватись з урахуванням вимог 

ПУЕ. 

Система організаційно-технічних заходів повинна містити в собі: 

 впровадження системи сповіщення про пожежу; 

 розробка загальних та індивідуальних планів евакуації мешканців; 

 залучення громадськості до питань забезпечення ПБ; 

 організацію навчання правилам ПБ; 

 розробку і реалізацію норм ПБ; 

 розробку заходів на випадок виникнення пожежі; 

 виготовлення і застосування засобів наочної агітації з питань пожежної 

безпеки та інше. 

 

4.2. Організаційні рішення по забезпеченню пожежної безпеки на об'єкті 

 

Обов'язки по забезпеченню пожежної безпеки, зміст і експлуатація засобів 

протипожежного захисту повинні бути відбиті у відповідних посадових 

документах (функціональних обов'язках, положеннях і ін.). 

Головний інженер студмістечка своїм наказом встановлю протипожежний 

режим, визначивши: 
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-  місце застосування відкритого вогню, використання побутових 

нагрівальних приладів; 

- порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних 

робіт(зварювальних); 

-  порядок відключення електроустаткування; 

-  порядок огляду приміщень по закінченні робочого дня; 

-  порядок проходження посадовими особами навчання і перевірки знань з 

питань пожежної безпеки, а також проведення з робітниками протипожежних 

інструктажів і занять по пожежно-технічному мінімумі з призначенням осіб, 

відповідальних за їхнє проведення;порядок організації експлуатації й 

обслуговування існуючих засобів протипожежного захисту (протипожежного 

водопроводу, вогнегасників і ін.); 

-  порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів, оглядів 

електрообладнання, вентиляційного й іншого інженерного устаткування; 

-  дії робітників та службовців у випадку виникнення пожежі. 

Робітники та службовці повинні бути ознайомлені з цими вимогами на 

інструктажах, під час пожежно-технічних мінімумів 

Виписки з правил (наказів, інструкцій) з основними вимогами і 

положеннями варто вивішувати на видних місцях. 

Наказом головного інженера студмістечка призначені відповідальні особи 

за забезпечення ПБ гуртожитку. В гуртожитку організована робота з навчання 

комендантів та мешканців правилам пожежної безпеки. З метою підвищення рівня 

пожежно-технічних знань проводяться заняття з особистим підписом за знання 

правил і на які запрошуються представники пожежно-рятувальної служби.  

 

 4.3. Питання, що перевіряються при обстеженні гуртожитків 

При проведенні пожежно-технічного обстеження гуртожитку, проводять 

перевірку відповідності правилам пожежної безпеки, для чого визначають: 

Порушення правил ПБ, що сприяють утворенню горючого середовища: 

Наявність на теріторії місць, де зберігаються матеріали з ЛЗР та ГР.  
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1. Порушення правил ПБ, що сприяють утворенню джерел запалювання: 

2.1. Перевірка стану електромережі та електроустановок. 

2.2. Використання електроприладів з порушенням правил експлуатації. 

2.3. Використання джерел відкритого вогню.  

3. Порушення, які перешкоджають евакуації людей і матеріальних цінностей: 

3.1. Наявність і кількість евакуаційних виходів. 

3.2. Сумарну ширину евакуаційних виходів (мінімальну та максимальну). 

3.3. Довжина евакуаційних проходів. 

3.4. Відсутність перешкод на шляху руху людей. 

3.5. Конструктивне виконання евакуаційних виходів та шляхів. 

3.5. Наявність планів евакуації з будівлі. 

4. Порушення норм і правил ПБ, що перешкоджають гасінню пожежі: 

4.1. Наявність і стан протипожежного водопостачання. 

4.2. Наявність, стан первинних засобів гасіння пожеж, порядок їхнього 

збереження. 

 За даними напрямками було проведено перевірку об'єкту, результати якого 

наведено у приписі. 
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  Розділ 5. 

АНАЛІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ'ЄКТА 

 

 5.1. Загальні вимоги до рівня безпеки гуртожитку 

 

Пожежна безпека гуртожитку повинна забезпечуватися:  

 системою запобігання пожежі; 

 системою протипожежного захисту; 

 системою організаційно-технічних заходів. 

Протипожежний захист повинен досягатись використанням одного з 

наступних способів або їх комбінації: 

 використання засобів пожежогасіння та відповідних видів пожежної 

техніки; 

 використання автоматичних установок пожежної сигналізації та 

пожежогасіння; 

 використання основних будівельних конструкцій та матеріалів, у тому 

числі обробки конструкцій з нормованими показниками пожежної небезпеки; 

 використання просочування конструкцій об’єктів антипіренами та 

нанесенням на їх поверхні вогнезахисних фарб (сумішей); 

 засобами, що обмежують розповсюдження пожежі; 

 організації за допомогою технічних засобів, у тому числі автоматичних, 

своєчасного сповіщення та евакуації людей; 

 використання засобів колективного та індивідуального захисту людей від 

небезпечних факторів пожежі; 

 використання засобів протидимного захисту. 

Проаналізуємо виконання відповідних заходів. 

Однією з основних вимог пожежної безпеки, спрямованих на обмеження 

поширення пожежі у будь-якій будівлі з масовим перебуванням людей, є 

утримання у постійній чистоті території, основних і допоміжних приміщень. Це 
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обумовлено тим, що в студентських гуртожитках використовується велика 

кількість паперових матеріалів, що мають високий ступінь пожежної небезпеки.  

З метою обмеження поширення пожежі, що доби ретельно прибираються 

кімнати студентів, приміщення від горючих відходів і не допускається їхнє 

скупчення.  

На прилеглій до об’єкта території є 3 пожежних гідранта, котрі встановлено 

на кільцевій мережі діаметром 200 мм, з водовіддачею 110л/c.  

Приміщення обладнані первинними засобами пожежегасіння відповідно до 

норм. Перераховані вище заходи створюють умови для успішного гасіння пожежі.  

 

 5.2. Аналіз відповідності вогнестійкості будівлі гуртожитку вимогам 

норм 

 

Для перевірки відповідності фактичного ступеня вогнестійкості будинку 

необхідного ступеня вогнестійкості необхідно провести аналіз будівельної частини 

проекту, використовуючи відповідні нормативні документи. 

Будівля гуртожитку повинна бути не нижче ІІ ступеня за вогнестійкістю, 

тобто ступень вогнестійкості будівлі (ВСВБ), що вимагається – ІІ. Для проведення 

аналізу відповідності зведемо всі дані в таблицю. Розглянемо відповідність 

будівельних конструкцій необхідному ступеню вогнестійкості.  

Визначимо необхідну ступінь вогнестійкості будівлі. Згідно нормативного 

документа наша будівля гуртожитку відноситься до 2-го ступеня вогнестійкості. У 

зв`язку з цим перевіримо відповідальність будівельних конструкцій нормативним 

вимогам. 
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№ 

п/п 

Найменування 

будівельних 

конструкцій 

Необхідно до 

вимог норм 

для IІІ СВ 

Фактично за 

проектом 

Висновок 

 Коротка 

характеристика 

конструкції 

Мв, 

хв... 

Мдоп, 

см 

Мф, хв. Мф, см про 

відповідність 

1. Зовнішні стіни з 

глиняної цегли  = 

510 мм 

REI 

120  

М0 REI 330 М0 Відповідають  

2. Внутрішні стіни 

(перегородки) з 

силікатної цегли  = 

380 мм 

ЕІ 15  М1 ЕІ 150 М0 Відповідають 

3. Перекриття збірні 

круглопустотні з/б 

плити товщиною 220 

мм 

REI 45  М1 REI 45 М0 Відповідають 

 

4.  Сходові марші    

залізобетонні 

R 60  М0 R 60 М0 Відповідають 

 

 

З проведеного аналізу можна зробити висновок, що фактична ступінь 

вогнестійкості не перебільшує того, що вимагається, отже, дотримується умова 

безпеки. Будівля відповідає вимогам будівельних норм стосовно ступеня 

вогнестійкості, як одного з елементів системи протипожежного захисту об'єкта. 
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 5.3. Аналіз відповідності евакуаційних шляхів і виходів 

 

Евакуація людей з будь-якої будівлі тісно зв'язана з об'ємно-планувальними 

рішеннями. Цьому питанню приділяється особлива увага при проведенні пожежно-

технічних обстежень.  

Евакуація – вимушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

 створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

 необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

 оптимальною шириною евакуаційних виходів; 

 конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

 найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування чи людини 

від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуаційного 

виходу повинне бути  менше або дорівнює відстані, необхідному по нормах; 

 сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проектом, 

повинна бути більше або дорівнювати нормативній; 

 кількість евакуаційних виходів повинне бути не менш двох; 

 розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 

Аналіз стану шляхів евакуації зведемо в таблицю 

 

 

 

 

 

 

Таблиця 2.2  
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Результати перевірки відповідності евакуаційних шляхів і виходів 

№  

з/

п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено в 

будівлі 

Потрібно за 

нормами 

Посиланн

я на 

норми 

Висн

овок 

1. Кількість евакуаційних виходів    

 - з будинку Запроектовано 3 

виходи із 

гуртожитку 

Кількість 

евакуаційних 

виходів варто 

приймати не 

менш 2-х 

ДБН.В.1.1-

7:2016 

п.5.13. 

Відп. 

 - з поверху З поверхів 

запроектовано 

по 2 

евакуаційних 

виходи  

Кількість 

евакуаційних 

виходів з 

кожного поверху 

будинку варто 

приймати не 

менш 2-х 

ДБН.В.1.1-

7:2016 

п.5.13. 

Відп. 

2. Відстань по 

коридору від 

дверей 

найбільш 

віддалених 

приміщень  

На 2 - 5 

поверхах 

складає 25м 

30м , у разі 

розташування 

між сходовими 

клітками або 

зовнішніми 

виходами 

ДБН 

В.2.2.15:20

19 п.4.6 

таб. 3 

Відп. 

3. Розосередже

ніть 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть 

на різні сторони 

поверху 

Евакуаційні 

шляхи повинні 

бути 

розосереджені 

ДБН.В.1.1-

7:2016 

п.5.15 

Відп. 
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№  

з/

п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено в 

будівлі 

Потрібно за 

нормами 

Посиланн

я на 

норми 

Висн

овок 

4. Мінімальні і 

максимальні 

розміри 

дверей  

Двопільні двері 

розміром 

1,4х2,1м  

Мінімальна 

висота дверей 

повинна бути не 

меншою за 2,0 

м, а ширина – 

0,8 м 

ДБН.В.1.1-

7:2016 

п.5.27 

 

Відп. 

5. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

ширина 

коридорів 2,2 м 

при довжині 

коридору понад 

40 м - 1,8 м. 

ДБН.В.1.1-

7-2016 

п.3.34 

Відп. 

6. Опорядженн

я стін і стель 

коридору 

Стіни вкриті 

панелями з 

негорючого 

матеріалу 

для оздоблення 

стін коридорів 

не дозволяється 

застосовувати 

будівельні 

матеріали з 

більш високою 

пожежною 

небезпекою, ніж 

Г2, В2, Д2, Т2  

ДБН.В.1.1-

7:2016 

п.5.24. 

Відп. 

7. Застосування 

горючих 

покрить на 

шляхах 

евакуації 

На 2 та 3 

поверхах в 

коридорах 

підлога паркетна 

Дозволяється в 

коридорах, 

холах, фойє 

влаштовувати 

підлоги з 

деревини 

ДБН В.1.1-

7:2016 п. 

5.24. 

Відп. 

8. Висота 

огорожних 

встановлює 1.5м  огородження 

заввишки 1,2 м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 п. 

Відп. 
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№  

з/

п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено в 

будівлі 

Потрібно за 

нормами 

Посиланн

я на 

норми 

Висн

овок 

сходів  5.40. 

9. Ширина 

сходової 

клітини 

Ширина 

сходової клітини 

більш ширини 

виходу на 

сходову клітину 

встановлює 

1.4м. 

1.35м для 

будинків з 

кількістю людей 

від 200 та 

більше 

ДБН В.1.1-

7:2016 п. 

3.4 

Відп. 

11. Природне 

освітлення  

 На усьому 

шляху евакуації 

передбачене 

природне 

освітлення (на 

сходових 

клітинах за 

рахунок 

склоблоків) 

Сходові клітини 

потрібно 

проектувати з 

природним 

освітленням за 

рахунок прорізі 

у зовнішніх 

стінах 

ДБН В.1.1-

7:2016 п. 

3.2 

Відп. 

12 Наявність в 

коридорах та 

над дверима, 

що ведуть 

безпосереднь

о назовні 

знаків 

пожежної 

безпеки 

«Вихід» 

Не передбачено В коридорах та 

над дверима, що 

ведуть до шляхів 

евакуації або 

безпосередньо 

назовні повинні 

бути встановлені 

знаки пожежної 

безпеки 

НАПБ 

А.01.001.0

4  п. 4.3.8.; 

4.3.9. 

Не 

відп. 
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№  

з/

п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено в 

будівлі 

Потрібно за 

нормами 

Посиланн

я на 

норми 

Висн

овок 

13. Відкривання 

дверей із 

службових 

приміщень. 

Проти ходу 

евакуації 

Припускається 

при кількості 

менш 15 чол. 

ДБН В.2.2-

9:2018 

п.4.12 

 

Відп. 

14. Відкривання 

дверей у 

сходові 

клітини 

У сходову 

клітину. 

По ходу 

евакуації 

ДБН В.2.2-

9:2018 

п.4.12 

Відп. 

15. Наявність 

дверей що 

самі 

закриваютьс

я. 

Відсутні двері з 

пристроєм для 

само зачинення 

Необхідно  ДБН В.2.2-

15:2019 

п.4.9 

не 

відп. 

16. Наявність 

нащільників 

Передбачено Необхідно  ДБН В.2.2-

15:2019 

п.4.9 

 

Відп. 

17. Наявність 

систем 

вентиляції у 

сходових 

клітинах 

Не передбачено Забороняється ДБН В.2.2-

9:2018 

п.4.15 

Відп. 

У результаті проведеного аналізу шляхів евакуації було встановлено, що за 

основними вимогами нормативних документів шляхи евакуації не відповідають 

цим вимогам, зокрема: 

1. Відсутні двері з пристроєм для самозачинення, для відділення загальних 

коридорів від сходової клітини на всіх поверхах гуртожитку. 

2. Над евакуаційними виходами відсутні світових покажчик ―Вихід‖ білого 
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кольору на зеленому фоні. 

5.4. Аналіз відповідності вимогам технологічної та пожежної автоматики 

 

При обстеженні гуртожитку на відповідність п. 6.1.1-6.1.3 ППБ в Україні, а 

також було з'ясовано, що згідно вимог [15] п. 2.1 "Будинки різного призначення " 

(таблиця 1) п. 10 " Будинки гуртожитків при кількості проживаючих більше 50 осіб 

"обладнуються автоматичними установами пожежної сигналізації, усі приміщення" 

гуртожиток не обладнана автоматичною системою протипожежної сигналізації.  

При проектуванні системи протипожежної сигналізації треба керуватися 

наступними вимогами: 

 приймально-контрольний прилад повинен забезпечувати розподіл сигналів 

"Пожежа" та "Несправність"; 

 в одному приміщенні належить встановлювати не менше двох не адресованих 

або один адресний сповіщувач; 

 тип автоматичного пожежного сповіщувача належить обирати за 

призначенням захищуваних приміщень, характеру горючих матеріалів і первинних 

ознак пожежі; 

 точкові пожежні сповіщувачі належить встановлювати під покриттям 

(перекриттям); 

 приймально-контрольний прилад належить встановити в приміщенні з 

цілодобовим перебуванням чергового персоналу; 

 ручні пожежні сповіщувачі належить встановити на шляхах евакуації (в 

коридорах, проходах, сходових клітках) і за необхідності – в окремих 

приміщеннях, при цьому висота встановлення потрібна бути 1,5м ; 

 ручні пожежні сповіщувачі встановлювати по одному на всіх сходових 

площадках кожного поверху; 

 обладнати системою звукового та світового оповіщення. 
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5.5. Аналіз зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання 

 

Проведений аналіз стана забезпечення засобами пожежегасіння показав, що 

гуртожиток  обладнаний системою протипожежного водопостачання, що 

відповідає вимогам п.6.1 [17] в якому говориться ― Для жилих та громадських 

будівель, а також адміністративно - побутових будівель промислових підприємств 

необхідно влаштування внутрішнього протипожежного водопостачання ‖.  

За межами будівлі існує протипожежний водопровід  200 мм, на якому 

встановлені три пожежних гідранта. Найближчий пожежний гідрант розташовані 

на відстані 50 метрів по вул. Жуковського, ПГ-11. Розташування пожежних 

гідрантів на водомережі дозволяє забезпечити пожежогасіння любої частини 

будівлі. Загальний об'єм будівлі встановлює 13500 м3. Витрати води на одну 

пожежу на зовнішнє пожежогасіння жилих та громадських будівель незалежно від 

ступеню вогнестійкості при об'ємах будівлі від 5000 м³ до 25000м³ та при кількості 

поверхів від 3 до 6 встановлює 20 л/с (п. 2.13, табл. 6 [17]). Під'їзди до гідрантів 

мають тверде покриття. при обстеженні гідрантів було встановлено, що перевірка 

їх працездатності проводилась у квітні 2019 року. На місті розташування гідрантів 

не встановлені показники пожежних гідрантів з підсвітленням у темряві (п. 6.3.1.11 

[13]). 

 

5.6. Аналіз відповідності електрообладнання вимогам пожежної безпеки 

 

 Значна кількість пожеж виникає як результат теплового прояву електричного 

струму. Вибір виконання електроустаткування здійснюється згідно з вимогами 

Правил влаштування електроустановок залежно від класу зони за наявною 

класифікацією. Правильний вибір способу виконання забезпечує зменшення 

ймовірності виникнення пожежі за умови підтримання допустимих режимів 

експлуатації. 

 Періодичність освідчення стану безпеки електроустановок встановлена один 

раз на три роки після первинного освідчення(п. 8.1 ДНАОП 0.00-1.21-98). 
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 Перевірка наявності та стану документації:  

 наказ про особу, відповідальну за електрогосподарство, її професійна 

відповідність; 

 список осіб, які мають право віддавати оперативні розпорядження, вести 

оперативні переговори, а також наявність переліку телефонів диспетчерів 

енергопостачальної організації та доступність зв'язку; 

 список електротехнічних працівників; 

 медичний висновок про дозвіл на право роботи електротехнічних 

працівників в електроустановках; 

 список осіб, які можуть призначатися відповідальними особами; 

 перелік робіт, які можуть виконуватися за нарядом і за розпорядженням; 

 перелік робіт, які проводяться в порядку поточної експлуатації; 

 однолінійна схема електроустановок;  

 комплект експлуатаційних інструкцій та інструкцій з охорони праці; 

 журнал інструктажів; 

 журнал обліку електроінструменту; 

 план навчання електротехнічних працівників безпеці праці; 

 журнал обліку відмов і аварій в роботі електрообладнання і мереж; 

 журнал обліку захисних засобів;  

 журнал реєстрації протоколів випробування засобів захисту і інструменту з 

ізолювальними ручками, переносних світильників, знижувальних трансформаторів;  

 журнал випробувань засобів захисту із діелектричних матеріалів; 

 графік огляду кабельних трас, кабельних споруд і повітряних ліній; 

 паспортні карти або журнали з описом електрообладнання, що 

експлуатується, і захисні засоби з зазначенням технічних характеристик і 

зазначенням інвентарних номерів; 

 креслення електромереж, установок і споруд. 

В результаті перевірки було виявлено, що вся документація у наявності. Однак, 

було виявлено що не проводилась перевірка опору ізоляції.  

 Принцип оцінки пожежної небезпеки електричних виробів включає два 
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основних напрямки: 

 перший – визначення можливості виникнення пожежі; 

 другий – оцінку наслідків горіння. 

 Розглянемо вимоги до окремих видів електрообладнання, але спочатку 

необхідно вирішити до якого класу треба віднести приміщення гуртожитку. Згідно 

ПУЕ приміщення відносяться до класу П-ІІа — зони приміщень, в котрих є тверді 

або волокнисті горючі речовини. Горючий пил і волокна не виділяються. 

Розглянемо яку пожежну небезпеку мають окремі види електрообладнання : 

 електросвітильники (температура на поверхні колб у лампах 

розжарювання становить 100-150 °С). Якщо використовувати електричні 

світильники, які не відповідають класу по ПУЕ, то температура поверхні ламп, яка 

вкрита шаром пилу досягне і більших значень – 250-300 °С. Ця температура 

спроможна визвати руйнування захисного скла. 
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Розділ 6. 

РОЗРОБКА ЗХОДІВ ПО ПІДВИЩЕНЮ ПРОТИПОЖЕЖГНОГО СТАНУ 

ГУТЖИТКУ  

 

Для підвищення рівня протипожежного стану гуртожитку необхідно: 

– керівництву студмістечка провести розширену службову нараду на яку 

запросити представника органу ДПН, з розгляду питань забезпечення ПБ 

приміщень гуртожитку; 

– заслухати відповідальних осіб за пожежну безпеку гуртожитку за виконання 

припису ДПН та дотримання протипожежного режиму; 

– підготувати гарантійного листа та розробити план заходів з встановленням 

конкретних строків виконання та відповідальних за усунення недоліків, вказаних в 

приписі ДПН; 

– з метою виділення коштів відповідальному за протипожежний стан сумісно з 

головним бухгалтером провести розрахунок кошторису по фінансуванню заходів 

щодо удосконалення протипожежного захисту гуртожитку та надати в управління 

освіти та науки обласної державної адміністрації; 

– заключити договір на обслуговування автоматичної пожежної  

сигналізації; 

– з’єднання жил електропроводів у всіх розподільчих коробках гуртожитку 

виконати пайкою, опресуванням чи болтовим з’єднанням; 

– виконати систему сповіщення про пожежу третього типу; 

– глухі металеві грати на вікнах першого поверху виконати щоб розкривались 

або знімалися; 

–  розробити та вивісити на видних місцях план евакуації: У будівлях та 

спорудах (крім житлових будинків), котрі мають два поверхи і більше, у разі 

одночасного перебування на поверсі більше 25 осіб мають бути розроблені і 

вивішені на видних місцях плани (схеми) евакуації людей на випадок пожежі; 

– розробити та вивісити інструкції про дії на випадок пожежі та про заходи 
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пожежної безпеки; 

– евакуаційні шляхи та виходи забезпечити світловими покажчиками, які 

підключені до джерела живлення аварійного освітлення: евакуаційні виходи 

повинні бути позначені світловими покажчиками з написом "Вихід" білого кольору 

на зеленому фоні, підключеними до джерела живлення евакуаційного (аварійного) 

освітлення; 

– укомплектувати пожежні крани внутрішнього пожежного водогону 

інвентарем. Відновити навісні шафи пожежних кранів. Зовнішнє оформлення 

привести у відповідність до норм; 

– доукомплектувати приміщення первинними засобами пожежегасіння 

(вогнегасниками в кількості 9-ти ВП-4); 

– провести перекантовку пожежних рукавів які знаходяться в ПК;  

– встановити двері з пристроєм для самозачинення, для відділення загальних 

коридорів від сходової клітини на всіх поверхах гуртожитку 

     – евакуаційні шляхи та виходи утримувати вільними, нічим не захаращувати: 

евакуаційні шляхи і виходи повинні втримуватися вільними, нічим не 

захаращуватися і у разі виникнення пожежі забезпечувати безпеку під час евакуації 

всіх людей, які перебувають у приміщеннях будівель та споруд; 

– систему вентиляції повітря в приміщеннях виконати згідно нормативних 

вимог. Забезпечити необхідну межу вогнестійкості та димогазонепроницяємість 

вентиляційних каналів; 

– забезпечити вільний під’їзд до будівлі спецтехніки та доступ авто драбини в 

кожне вікно гуртожитку; 

– виконати замір опору ізоляції електромережі; 

– встановити на зовнішній стіні будівлі покажчик найближчого пожежного 

гідранту; 

– не допускати використання в кімнатах нагрівальних приладів (чайників, 

обігрівачів) ; 

– провести профілактичні огляди та планово - попередньовальні ремонти 

електрообладнання в будівлі; 
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– провести відпрацювання плану евакуації зі всім персоналом та мешканцями 

гуртожитку; 

– заборонити паління мешканців в приміщеннях гуртожитку; 

– обладнати кімнати студентів пам’ятками про заходи пожежної безпеки; 

– електросвітильники обладнати захисними плафонами; 

– виконати технічне обслуговування та перезарядку вогнегасників; 

– розробити та вивісити на видному місці інструкцію про заходи пожежної 

безпеки та дії при виникненні пожежі; 

– з студентами проводити протипожежні інструктажі з регістра цією результатів 

в спеціальному журналі; 

– не допускати реконструкцію, перепланування приміщень, технічне 

переоснащення без позитивного результату експертизи проектно-кошторисною 

документації на відповідність нормативним актам з пожежної безпеки. 
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Розділ 7 

ОПЕАТИВНО ТАКТИЧНИЙ РОЗДІЛ 

 

7.1 Особливості розвитку і гасіння пожеж у поверхах адміністративних та 

житлових будівель. 

 

 Під час гасіння пожеж на поверхах гуртожитків, особливістю яких є 

коридорне планування, головним завданням є негайне визначення наявності людей 

в приміщеннях, що горять, і в задимлених зонах та надання їм допомоги, а також 

запобігання розповсюдження вогню на поверхах в різних напрямках. 

 Після прибуття на пожежу з зовнішнього вигляду будівлі визначають: її 

поверховість; на якому поверсі відбувається горіння; приблизні розміри пожежі; 

можливість розповсюдження вогню через балкони та віконні прорізи на верхні 

поверхи; розміщення сходових кліток та які з них ведуть до місця пожежі; 

напрямок і силу вітру та ін. На поверсі, що горить, визначають місце горіння, що 

саме горить та площу пожежі, шляхи найбільш інтенсивного поширення вогню, 

ступінь задимлення та напрямки його розповсюдження, конструктивні особливості 

будівлі, наявність порожнин у конструкціях, систем вентиляції, сміттєпроводів, 

прорізів у стінах та перекриттях, за допомогою яких вогонь розповсюджується до 

сусідніх приміщень та на суміжні поверхи. 

На поверхах, що розташовані нижче і вище, та на горищах під час розвідки 

визначають: стан перекриттів над та під місцем горіння, їх конструктивні 

особливості; наявність пустотних перегородок; вертикальних вентиляційних шахт 

та каналів; місця проходження сміттєпроводів та інженерних комунікацій. У 

випадку виявлення ознак горіння в порожнинах конструкцій та системах вентиляції 

розвідку ведуть на усіх поверхах, що розташовані вище, та горищі, а також на усіх 

поверхах, що розташовані нижче, та у підвалі. У розвідці також визначають 

необхідність, шляхи та засоби евакуації майна, вживають заходи щодо 

відключення електричних і газових мереж та видалення диму. 



     

НУЦЗУ.2.25-13-44.ПТтаАРР.РПЗ. 
Лист  

     
37 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

Якщо під час пожежі задимлюється більша частина будівлі або в 

приміщеннях залишилися люди, розвідку проводять за допомогою кількох груп 

газодимозахисників у різних, найбільш доцільних напрямках.  

Пожежі на поверхах ведуть до швидкого їх задимлення та розповсюдження 

продуктів згоряння на шляхах евакуації. Тому в багатьох випадках це зумовлює 

негайну евакуацію та рятування людей не тільки з поверхів, що горять, але й з усієї 

будівлі. Якщо склалася загроза часткового або повного обвалення перекриттів, 

необхідно евакуювати людей з усіх поверхів, що розташовані нижче, та суміжних 

секцій будівлі, а також ретельно перевірити усі небезпечні місця. 

Щоб оперативно та чітко керувати підрозділами під час гасіння пожеж, що 

розвилися, КГП створює оперативні дільниці з рятування людей, гасіння пожежі та 

захисту частини будівлі, що не горить. Під час великих пожеж КГП створює штаб 

пожежогасіння. 

Для гасіння пожеж на поверхах використовують воду, розчини змочувачів, 

рідше - повітряно-механічну піну різної кратності. Щоб їх подати, як правило, 

використовують стволи РКС-50, РС-50, а для піни – СПП-2(4), ГПС-200 та ГПС-

600. 

Під час розвинених пожеж, особливо у будівлях Ш-V ступеня 

вогнестійкості, використовують з більшою витратою стволи (лафетні, РС-70). 

Ефективним є використання розпилених та тонкорозпилених струменів 

води і води зі змочувачами, а також піни середньої та високої кратності. 

Інтенсивність подачі води на гасіння пожеж на поверхах адміністративних та 

житлових будівель приймають рівною: для будівель 1-ІІ ступені вогнестійкості - 

0,06 л/(м2с); ІІІ-IV ступені вогнестійкості - 0,1 л/(м2с), для V ступені вогнестійкості 

- 0,15 л/(м2с). 

Використання води зі змочувачами дозволяє зменшити інтенсивність її 

подачі приблизно у 1,5 рази. На гасіння пожеж в окремих важкодоступних місцях: 

коморах, вентиляційних шахтах, сміттєпроводах тощо - з успіхом  
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використовують повітряно-механічну піну середньої кратності. Прокладку 

магістральних та робочих ліній в середині будівель здійснюють використовуючи 

гумові та латексні рукави. 

Під час горіння на одному або кількох поверхах стволи вводять на поверх, 

що горить, для гасіння, а резервні стволи - на поверхи, що розташовані вище і 

нижче, для захисту. У будівлях, особливо Ш-V ступеня вогнестійкості, де є 

порожнинні конструкції із спалимих матеріалів, а також де вогонь може 

розповсюдитись вентиляційними каналами, шахтами та сміттєпроводами стволи 

вводять на поверх (поверхи), що горить, для гасіння, а на усі нижчі та вищі поверхи 

та на горище - на захист. 

Одночасно з гасінням сходові клітини, коридори та приміщення звільняють 

від диму, розкриваючи вікна, двері, люки у перекриттях, а в окремих випадках 

застосовують димовсмоктувачі. Розкривання вікон та дверей, щоб випустити дим, 

доцільно проводити з підвітряного боку будівлі, тому що при незначному вітрові з 

цього боку утворюється розрідження, яке сприяє видаленню диму та 

провітрюванню приміщень. 

 

7.2.Оперативно - тактична характеристика об’єкту 

 

7.2.1 Загальні данні про об’єкт. 

 Гуртожиток Національного Університету «Запорізька політехніка» знаходиться 

у студентському містечку Національного Університету «Запорізька політехніка» і 

розташований за адресою: місто Запоріжжя, вулиця Жуковського, 46 в зоні виїзду 

ДПРЧ- 1. Район де розміщений гуртожиток Національного Університету 

«Запорізька політехніка» охороняється ДПРЧ-1, ДПРЧ-8, ДПРЧ-4. На території 

студентського містечка розташований стадіон та інші гуртожитки. 

7.2.2 Характеристика зовнішніх меж об’єкту та маршрут прямування до об’єкта 

від пожежного підрозділу. 
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Маршрут прямування до гуртожиток Національного Університету «Запорізька 

політехніка», такий: вул. Фортечна, 65/98, праворуч на вул. Гоголя до вул. 

Троїцька потім ліворуч до об’єкту. Покриття доріг тверде, таке що задовольняє 

прямування пожежної техніки без обмежень. Загальна відстань від ДПРЧ- 1 до 

об’єкту складає 1.5 км. Навколо об’єкту знаходиться житловий масив студентських 

гуртожитків, у складі гуртожитків № 2, 3, 5. 

7.2.3 Характеристика приміщення будівлі гуртожитка Національного 

Університету «Запорізька політехніка» 

Будівля гуртожитку розрахована на 240 мешканців, ІІ ступеня вогнестійкості, 

розміром 60×15 метрів, 5-ти поверхове, несучі стіни з цегли, перегородки – цегляні 

та гіпсокартонні, перекриття – залізобетонні, крівля – руберойд по бетонній стяжці. 

Освітлення електричне, електрична освітлювальна та силова мережа 220В. 

Головний електрощит знаходиться на першому поверсі. Опалення водяне від 

центральної мережі опалення. Системи вентиляції, пожежогасіння, пожежного 

сповіщення відсутні. 

7.2.4. Зв'язок. 

Зв'язок з об’єктом телефонний, через міську АТС(707-49-06). 

7.2.5.Протипожежне водопостачання 

Зовнішнє протипожежне водопостачання 

На прилеглій до об’єкта території знаходиться три гідранти, на відстані 50 метрів 

по вул. Жуковського ПГ-11, 80 метрів ПГ-13,та ПГ-1 на розі вул. Жуковського та 

вул. Троїцька на відстані 240 метрів. Кільцева мережа діаметром 200мм., з 

водовіддачею 110л/c.  

Внутрішнє протипожежне водопостачання 

Здійснюється від пожежних кранів, на кожному поверсі по два. 

7.2.6. Сили та засоби які залучаються для гасіння пожежі 

Згідно зі списком особливо-важливих об’єктів при виникненні пожежі 

підрозділи виїжджають за викликом №2. Згідно гарнізонного розкладу до місця 

виклику направляються:ДПРЧ-1 – 2 відділення на АЦ, ДПРЧ-8 – 1 відділення на 

АЦ та АД, ДПРЧ-4 – 1 відділення на АЦ та АД.  
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7.3 Розробка тактичного задуму 

 

  На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик будівлі 

гуртожитку, з урахуванням особливостей виконання конструкції, приймаємо 

припущення про можливе місце виникнення пожежі - кут студентської кімнати на 

другому поверсі.   

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по 

приміщенню, в суміжні приміщення. 

Вихідні данні для розрахунку сил та засобів 

 

Час виявлення - виявл.     6 хв. 

Час сповіщення - спов.     2 хв. 

Час збору виїзду - зб.виїзд     1 хв. 

Відстань до об’єкту - Lпрям.     1,5 км. 

Швидкість прямування – Vпрям.    30 км./год. 

Час оперативного розгортання - τопер.роз.   4 хв. 

Лінійну швидкість розповсюдження пожежі приймаємо 0,6-1,0 приймаємо 

Vл =0,7 м/хв. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі у поверхах цивільних будівель, необхідно застосовувати на гасіння та 

захист стволи ―Б‖ з глибиною гасіння hг = 5м.  

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для 

гасіння пожеж житлових будівель, приймаємо вогнегасну речовину – вода. 

Інтенсивності подачі води приймаю Іs = 0,1 л·м-2·с-1
.,  

7.4 Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі на 2-ому поверсі 

гуртожитку . 

 

1. Визначаємо час вільного розвитку 

Час прямування на пожежу 
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прям.=60  = 60 
30

5.1
 = 3 хв. (7.3.1) 

де L- довжина шляху слідування дорівнює 2 км.; 

.прям - середня швидкість руху пожежних автомобілів, приймаємо 30 км/год. 

віл.роз.= виявл. + спов. + зб.виїзд + прям.+ τопер.роз. = 

= 6+2+1+3+4= 16 хв. 

де:  виявл. – час виявлення пожежі; 

 спов. -  час сповіщення про пожежу; 

 зб.виїзд – час збору виїзду; 

 прям. – час прямування до місця пожежі ДПРЧ-1.( 3 хв. – при швидкості 30 

км/год. ); 

 τ опер.роз. – час оперативного розгортання. 

2. Визначаємо радіус розповсюдження вогню на момент ведення вогнегасних 

засобів: 

Rп = 0,5 Vл 10+ Vл( віл.роз. -10)= 0,5∙0,7 ∙10+0,7(15-10)= 7 м. (7.3.2) 

де Vл - швидкість розповсюдження пожежі для житлових будівель 0,6-1,0 

приймаємо Vл =0,7 м/хв. 

 

3. Площу пожежі розраховуємо шляхом нанесення радіусу пожежі на схему у 

масштабі. Отримуємо складну форму пожежі, яка буде складатися з: S1, S2.  

 

S1= a1 ∙b1 = 3∙6=18 м2
; (7.3.3) 

де:  а1 – ширина кімнати; 

    b1 – довжина кімнати.  

S2=  πr2
/2 = 

2

1*14.3
  =1,57 м2

. 

де r – радіус пожежі, що вийшо у коридор 

Sпож = S1 +S2 = 18+1,57= 19,57м2
. 
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4. Визначаємо площу гасіння: 

5. Sгас.1= 1553ha г   м2
; 

де - а1 – ширина кімнати; 

гh  - глибина гасіння стволом Б 

 

6. Sгас.2= Sпож.2=1,57 м2
;          (7.3.4) 

 

7. Визначаємо потрібну кількість води на гасіння пожежі: 

Qпотр= Sгас∙ Is=15 ∙0.1=1,5 л/с. (7.3.5) 

Sгас. – площа гасіння пожежі;    

 Qпотр.- витрата води на гасіння, л/с. 

Іs - інтенсивності подачі, л·м-2·с-1
. 

 

8. Визначаємо кількість стволів Б на гасіння пожежі:  

NБ = =  
7.3

5.1
 =0,4  (7.3.6) 

приймаємо 1 ствол Б, однак гасіння проводимо спочатку у коридорі, а потім через 

двері, у кімнаті. 

де NБ - кількість стволів Б;  

 QБ - витрата води із ствола Б, л/с. 
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Будівля 5 поверхова, приймаємо на захист 3-го поверху 1 ствол Б, на захист 

суміжніх примішеннь 1 ствол Б та на захист 1-го 1 ствол Б. 

 

9. Визначаємо загальну кількість стволів на гасіння та на захист: 

NБ заг.=
зах
Б

гас
Б NN  .=1+3=4. (7.3.7) 

де гас
БN - кількість стволів Б на гасіння; 

      
зах
БN - кількість стволів Б на захист. 

 

10. Визначаємо фактичну витрату вогнегасних речовин: 

= NБ заг  =4 3.7= 14,8 л/с. (7.3.8) 

Qфакт. ВР - фактична витрата вогнегасних речовин, л/с. 

Nст.Б - кількість стволів Б. 

QБ - витрата води із ствола Б, л/с. 

 

11. Визначаємо кількість пожежних машин: 

= NБ заг / N стволів схеми = 4/6 = 0, 66  (7.3.9) 

приймаємо 1 АЦ. 

де:  – це кількість стволів яку може забезпечувати одна АЦ. 

 

10. Визначаємо граничну кількість рукавів: 

Nгр.=  = 
 

1.5

33

)7.35(015.0

705090
2





= 6,4  (7.3.10) 

приймаємо 6 рукавів 

де: Nгр. - гранична кількість рукавів у магістральній лінії, шт.; 

 Ннасоса  - робочий тиск на насосі, м; 

Нрозг  - тиск біля розгалуження, який приймають на 10 м більше, ніж біля 

ствола. 

 Zм  - найбільша висота підйому місцевості на дільниці граничної  

відстані, м; 
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Zст.  - найбільша висота підйому приладу гасіння від місця розташування 

розгалуження або місця біля пожежі на об`єкті до позиції ствольщиків, м; 

S  - гідравлічний опір одного рукава у магістральній лінії довжиною 20 м. 

Q
2
  - витрата води, що проходить однією магістральною лінією, л/с. 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Визначаємо граничну відстань: 

Lгр.= 100
2,1

206

2,1

20





грN
м (7.3.11) 

де: Lгр.- гранична відстань,м; 

1,2 - коефіцієнт, що враховує нерівності місцевості; 

20 - довжина одного рукава магістральної лінії, м. 

Висновок: оперативне розгортання забезпечить нормальну подачу води. 

 

12.Визначаємо потрібну кількість о/с 

= NГДЗС×3+ Nпб ×1+ 221
321   поверхйзах

Б
поверхйзах

Б
поверхйзах

Б NNN + Nрозг×1= 

= 1×3 +1×1+1×1+2×2+1×2+1×1=12       (7.3.11) 

де:  

N
г
 ст.Б - кількість осіб працюючих зі стволом Б на гасінні пожежі; 

поверхйзах
Б

поверхйзах
Б

поверхйзах
Б NNN

 321
,, - кількість стволів "Б" на захист; 

Nрозг.- кількість осіб працюючих на розгалуженні; 

Nпб- кількість постів безпеки; 

Nгдзс- кількість ланок ГДЗС. 

 

50

50

50

Nгр.

2

50

2

3

50

1

2

ПГ-11

К-200
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13.Визначаємо кількість відділень 

3
4

12

4

/
.  со

відділ
N

N  віділення   (7.3.13) 

де: Nвідділ. – кількість відділень; 

4 – чисельність о/с у відділенні.  

7.5 Розпорядження та дії КГП 

 По прибуттю на пожежу: 

1. Коменданту завершити евакуацію з поверхів гуртожитку. 

2. Доповісти про прибуття, обстановка за зовнішніми ознаками наступна: з вікон 

другого поверху виходить дим та полум’я, з доповіді коменданта гуртожитку, 

пожежа в кімнаті на другому поверсі, проводится евакуація людей.  

3. Командиру 1-го відділення ДПРЧ-1 встановити АЦ на ПГ-11, підготувати ланку 

ГДЗС зі стволом Б у розвідку на другий поверх гуртожитку, встановити пост 

безпеки. 

4. Командиру 2-го відділення ДПРЧ-1 встановити АЦ в резерв, організувати 

розвідку на 1-му та 3-ому поверсі. 

 По результатам розвідки: 

5. Коменданту гуртожитку організувати відключення електромережі гуртожитку. 

6. Командиру 1-го відділення ДПРЧ-1 приступити до гасіння пожежі стволом Б в 

коридорі з поступовим проникненням у кімнату, не допустити розвитку по 

коридору. 

7. Командиру 2-го відділення ДПРЧ-1 АЦ в резерв, від розгалуження 1-го 

відділення ДПРЧ-1 подати 2 ствола Б на захист суміжних приміщень на 2-му 

поверсі, по висувним драбинам; 

8. Командиру 1-го відділення  ДПРЧ-8 АЦ в резерв, подати 2 ствола Б на захист, 

1-го та 3-го поверху над пожежею. 

9. Доповісти на ОДС ОКЦ горить кімната на другому поверсі гуртожитку на 

площі 19,5 м2, подано на гасіння 1 ствол Б ланкою ГДЗС, та на захист 4 ствола Б. 

Додаткових сил та засобів не потрібно. 
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7.6 Охорона праці при гасінні пожежі 

 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу згідно 

«Правил безпеки праці в органах і підрозділах МНС України» (Наказ МНС 

України № 312 від 07.05.2007 р.) під час несення служби, гасіння пожеж та надання 

допомоги в ліквідації наслідків аварій, катастроф і стихійного лиха (далі - аварій) 

керівний та начальницький склад Державної пожежної охорони, зобов’язаний: 

- вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів; 

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах всього 

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в 

ліквідації аварій; 

- вести безперервне спостереження особисто та через начальників бойових 

ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями особового складу, 

зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещасним 

випадкам; 

- у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

1. Під час збору, виїзду, прямування на пожежу i повернення до частини 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко i 

швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та 

інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху. 

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами 

(торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка 

відштовхнутись від стовпа i швидко відійти в бік). 

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомо-білі 

згідно з табелем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза ним) 
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установлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов 

забезпечення безпеки i місцевих особливостей. Водій перед виїздом має упевнитись, 

що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутні люди або 

сторонні предмети. Забороняється під час посадки пробігати перед автомобілями, 

що виїжджають. 

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід особового 

складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з гаража. 

Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойового 

розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. Забороняється 

подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки особового складу. 

Під час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку 

забороняється палити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках, 

крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля 

(прокладання рукавної лінії). 

Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали 

на чолі караулу до місця виклику, зобовязані забезпечувати виконання водієм 

Правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля 

несе водій. Він зобов'язаний точно виконувати чинні Правила дорожнього руху. 

Водночас водії пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог Правил 

дорожнього руху (крім сигналів регулювальника), про які зазначено в цих 

Правилах під час прямування на пожежу (аварію чи інші надзвичайні обставини) з 

увімкненими спеціальними звуковим та світловим сигналами, за умови 

забезпечення безпеки руху, про які зазначено в цих Правилах. Забороняється 

користуватися спеціальним звуковим сигналом при прямуванні автомобіля не на 

оперативне завдання i при поверненні в частину. 

Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або 

старшої посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 

У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами 

освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація. 
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Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, 

після її ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового складу підрозділу, а 

також розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях. 

2. Пiд час проведення розвідки пожежі 

Пiд час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

3. Під час оперативного розгортання 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання 

не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на оперативних ділянках i, за можливості, не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху.  

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної 



     

НУЦЗУ.2.25-13-44.ПТтаАРР.РПЗ. 
Лист  

     
49 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т. ін. негайно подати 

відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Пiд час оперативного розгортання забороняється 

- кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій відкритим 

вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та ін.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлiв; 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу стольників на вихідні позиції 

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не 

менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

4. Під час рятування людей i саморятування 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник  
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гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей 

залежно від обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої. 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентують «Правил безпеки праці в органах і підрозділах МНС України» 

(Наказ МНС України № 312 від 07.05.2007 р.). 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у 

оперативному розрахунку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i та ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травм рук. 

5. Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії 

 Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання 

середовищі особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих 

протигазах з дотримуванням вимог безпеки.  

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 
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пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного 

обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених 

для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- гаряче харчування i зміну спецодягу. 

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні 

костюми,захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням 

ствольника розпиленим струменем тощо. 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання 

електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). При 

цьому необхідно: 

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, безпечне i 

забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх i т.п.); 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку 

споживання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або 

обвисають, не залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, 

починаючи з нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 
 

7.7. Дії співробітників гуртожитку у випадку виникнення пожежі 

 

Як відомо, фактор часу на пожежі є визначальним. Тому дуже важливо 
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своєчасно виявити пожежу. Виявлення пожежі здійснюється за допомогою тех-

нічних засобів (автоматичної пожежної сигналізації) та персоналом. 

У разі виявлення пожежі або її ознак (запаху диму, полум'я або його 

відблисків) треба негайно повідомити про це телефоном пожежну охорону. При 

цьому необхідно назвати адресу об'єкта, кількість поверхів будівлі (висоту 

технологічної установки, споруди), місце виникнення пожежі, наявність людей, а 

також повідомити своє прізвище. 

Після виклику пожежної охорони треба задіяти об'єктову систему 

оповіщення про пожежу, плани ліквідації аварії та евакуації людей. Одночасно 

здійснюється збір по сигналу тривоги об'єктової пожежної команди (добровільної 

пожежної дружини). У разі необхідності викликаються інші рятувальні та 

оперативні служби (газова, медична допомога, аварійна енергонагляду, міліція, 

прокуратура, служба безпеки тощо). 

Посадові особи, які прибувають на місце пожежі згідно плану ліквідації 

аварій, повинні: 

 перевірити, чи викликана пожежна охорона, ще раз зв'язавшись 

безпосередньо з нею; 

 негайно організувати рятування та евакуацію людей; 

 видалити за межі небезпечної зони усіх працівників, які не задіяні на 

гасінні пожежі, забезпечити охорону місця події; 

 припинити подачу електричної енергії; 

 забезпечити дотримання техніки безпеки особами, які беруть участь в 

гасінні пожежі; 

 зустріти підрозділи пожежної охорони, передати їм необхідну 

інформацію, вказати найкоротший шлях під'їзду до осередку пожежі та місць 

розташування джерел водопостачання. 

Після прибуття першого пожежного підрозділу усе керівництво гасінням 

пожежі переходить до його начальника. Адміністрація та технічний персонал зобо-

в'язані консультувати керівника гасіння пожежі про конструктивні та технологічні 

особливості об'єкта, надавати всебічну допомогу, виконувати його вказівки. 
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Розділ 8. 

ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА ОБ ЄКТА. 

    Сучасний період людської історії характеризується небувалим посиленням 

виробничого впливу на навколишнє середовище. Особливо згубно впливають на 

біосферу промислові катастрофи, що супроводжуються великими пожежами. 

Природні пожежі ведуть до забруднення атмосфери і гідросфери, земної поверхні. 

Основною задачею пожежної охорони з погляду екології є забезпечення безпеки 

людини і середовища від впливу небезпечних факторів пожежі.  

Гуртожиток  НУ «Запорізька політехніка» – це об’єкт, який своїм походженням 

не впливає на навколишнє середовище окрім виникнення на ньому пожежі або 

аварії.   

  Згоряння повітря на пожежі є одним із основних небезпечних факторів 

екологічної небезпеки, тому що безпосередньо впливає на стан навколишнього 

середовища. Наприклад, за теоретичними розрахунками при горінні природного 

газу в зоні горіння на 1 м³ горючого газу повинно припадати біля 9,5 м³ повітря (в 

якому буде 2 м³ кисню). При згорянні 100 літрів бензолу витрачається така 

кількість кисню, якої достатньо для дихання однієї людини протягом року. 

 При пожежі велика кількість диму виділяються в навколишнє середовище, тобто 

у повітрі стає більша кількість токсичних речовин, що руйнує складові кисню й з 

опадами осідає на поверхню землі, також виникає підвищення температури, що 

також впливає на навколишнє середовище та людей, що приводить до опіків. 

Температурний вплив на навколишнє середовище теж являється негативним 

фактором, бо при підвищенні температури іде вплив на будинки та озеленіння, що 

розташовані навколо. Присутня тут і небезпека обвалення, що може призвести до 

загибелі людей та пошкодження комунікацій. Під негативний вплив попадають 

також і гідросфера та літосфера. На випадок виникнення пожежі потрібні захисні 

міри-це облаштування об’єкту системами пожежогасіння, проводити навчання з 

робочим персоналом, проводити бесіди, агітації пропаганди. При нормальних 

умовах роботи гуртожиток, своїм існуванням небезпеки не представляє, як на 

навколишнє середовище так і на життя людей.     
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Висновок 

   Забезпечення пожежної безпеки гуртожитків  - один з невід'ємних 

факторів забезпечення добробуту в нашому суспільстві. Найбільша цінність - 

життя людини, і тому всі зусилля повинні бути спрямовані на забезпечення 

факторів, які впливають на це. 

В даній кваліфікаційній роботі виконана експертиза протипожежного 

захисту гуртожитку НУ «Запорізька політехніка». 

Після проведення перевірки були визначені недоліки у системі 

протипожежного захисту даного об'єкту і розроблені заходи з їх усунення в 

вигляді припису Державного пожежного нагляду. 

 Пожежна безпека повинна забезпечуватися шляхом проведення 

організаційних, технічних та інших заходів, спрямованих на попередження пожеж, 

забезпечення безпеки людей, зниження можливих майнових втрат і зменшення 

негативних економічних наслідків у разі їх виникнення, створення умов для 

швидкого виклику пожежних підрозділів та успішного гасіння пожеж. 

 Актуальність теми кваліфікаційної роботи обумовлена тим, що на об’єкті 

існує можливість перебування великої кількості людей. І тому виникнення пожежі 

на цьому об’єкті може призвести до великої кількості загиблих. 

Враховуючи вище вказане, мною було проведено розрахунки на 

визначення ступеню вогнестійкості будівлі, згідно яких я визначив, що будівля 

відноситься до ІІ ступеня вогнестійкості. Також було здійснено перевірку систем 

автоматичної пожежної сигналізації, відповідність внутрішнього та 

зовнішнього протипожежного водопостачання. 

Проведено розрахунок необхідних сил та засобів для забезпеченням 

ліквідації можливої пожежі, визначення необхідної кількості пожежних 

підрозділів та особового складу пожежної охорони для її гасіння за найбільш 

несприятливих умов виникнення та розвитку. 

Під час виконання роботи були передбачені заходи з питань охорони 

праці та екологічної безпеки при ліквідації пожежі. 

 Самостійно складені наступні документи: припис, протокол про 
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адміністративне правопорушення, методична розробка, план конспект на 

проведення заняття, оперативний план пожежогасіння. 

Розроблені креслення графічної частини: схема розташування сил та засобів, 

схема розвитку і гасіння пожежі.  

 В кваліфікаційній роботі вирішена задача розробки протипожежних заходів 

для гуртожитку, на основі аналізу відповідності протипожежного захисту будівлі 

діючим нормативним актам. 

   Розрахунок сил та засобів проведено відповідно нормативним документам, а 

саме: довідника керівника гасіння пожежі, Статут дій органів управління та 

підрозділів оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час гасіння 

пожеж. Наказ МВС України від 26.04.2018 р. № 340. 

       З розрахунку видно, що для гасіння таких пожеж потрібно 4 відділення на 

основних ПА, та два на спеціальному (автодробина, або підйомник), тому для 

пожежі в гуртожитку залучаються додаткові відділення особового складу з сусідніх 

частин. 
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